

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## «Если они все вернутся, нам не хватит места» | «S'ils rentrent tous, on n'aura plus de place»

Auteur: Татьяна Гирко, [Берн](#), 18.07.2014.



© Keystone

Не помешает ли проект Екорор вернуться на родину швейцарцам, живущим за границей? Очередная инициатива, направленная на ограничение иммиграции, может обернуться против самих граждан Конфедерации. Такую возможность обнаружили представители организации «Швейцарцы за рубежом» (OSE), вчитавшись в ее текст.

|

Le projet de l'Ecopop n'empêchera-t-il aux Suisses de retourner de l'étranger? Une nouvelle initiative visant à limiter l'immigration pourrait retourner contre les citoyens suisses. L'organisation des Suisses de l'étranger (OSE) a découvert cette possibilité en se penchant sur son texte.

«S'ils rentrent tous, on n'aura plus de place»

Страна, в которой уже почти каждый [четвертый житель](#) является иностранцем, старается защитить интересы собственных граждан. Во всяком случае, Народная партия Швейцарии, выступившая с инициативой «Против массовой иммиграции», ратовала за снижение уровня безработицы среди швейцарцев, нагрузки на социальную систему, цен на рынке недвижимости, уровня преступности и решение других проблем, которые (справедливо или не очень) связывают с иностранцами. Предложение НПШ граждане Конфедерации [поддержали](#) на февральском референдуме.

Полгода спустя им предстоит высказать свое мнение об инициативе Ассоциации по вопросам экологии и населения (Есорор). Как следует уже из названия организации, основным поводом для ее беспокойства стали природные ресурсы, которых на всех, конечно, не хватит. Представители Есорор вынесли на референдум инициативу под названием «Остановить перенаселение – за сохранение природных ресурсов». На первый взгляд, задачи ее авторов те же – уменьшить приток иностранцев в страну.

В частности, в тексте инициативы говорится о том, что «темперы роста постоянно проживающего в Швейцарии населения, относящегося к миграционному сальдо, не должны превышать 0,2% в год». Под сальдо миграции понимается разница между числом лиц, прибывших на территорию страны и покинувших ее за определенный промежуток времени. По данным Федеральной службы статистики (OFS), в 2013 году миграционное сальдо достигло почти 80000 человек, а в соответствии с предложением Есорор 8-миллионная Швейцария должна принимать не более 16000 новых жителей в год.

Правда, в тексте инициативы нигде не сказано, что под новыми жителями не следует понимать швейцарцев, вернувшихся с постоянного места жительства за границей. Напротив, авторы инициативы не делают акцента на статусе прибывающих на территорию страны лиц, что позволяет предположить, что правила будут одинаковы для всех. Этот факт привлек внимание организации «Швейцарцы за рубежом», на протяжении почти 100 лет защищающей интересы соотечественников, проживающих за границей. По ее данным, сегодня число граждан Конфедерации, перебравшихся в другие страны, приближается к 10%, то есть соответствует населению кантона Во.



Глава комитета Ассоциации

Есопор Андреас Томмен считает подобные опасения совершенно беспочвенными, поскольку возвращение на родину швейцарцам гарантировано 24 статьей Федеральной конституции, согласно которой они имеют право покидать территорию страны и возвращаться обратно. Об этом он сообщил швейцарскому информагентству ATS.

Впрочем, не так много граждан Конфедерации, переехавших в другие страны, спешат воспользоваться правом на возвращение, продолжил свою мысль господин Томмен. Конечно, в идеале их следовало бы исключить при расчете миграционного сальдо, а иностранцев ограничить оставшейся квотой. Это позволит избежать перенаселения, не нарушив права граждан Конфедерации.

Тем не менее, если вдруг тоска по родине заставит швейцарцев со всего мира одновременно вернуться домой, инициаторы полагаются на мудрость Федерального совета. Правда, переживая о природных ресурсах, Андреас Томмен предупреждает: «Если они все вернутся, нам не хватит места. Уже сейчас почти не осталось свободного жилья». Добро пожаловать на родину, дорогие швейцарцы!

[иностранные в Швейцарии](#)

[иммиграция в швейцарии](#)

[ограничение иммиграции в швейцарии](#)

Статьи по теме

[Швейцарцы проголосуют против перенаселения и миллионеров и за золото](#)

[Конфедерации](#)

[Население Швейцарии продолжает расти](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/node/17998>